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A háború és a gazdasági állapot.
Ami hihetetlen volt, bekövetkezett. Az 

európai népek fegyvert fogtak egymásra. 
Eme tény következményei legjobban a 
gazdasági téren érv. hetük. A mezőgaz­
daságnál asszony. é. gyermekek mun­
kájával igyekeznek pótolni a katonának 
bevonult férfiakat. Az ipari üzemekben 
csaknem teljesen szünetel a munka. Ipa­
rosok, akik bevonultak, becsukták műhe­
lyeiket. Mások clbocsájtották alkalmazot­
taikat, hiszen úgy sincs munka. A ke­
reskedésekben szintén nincsen dolog. Az 
itthon maradottak takarékosak lettek, s 
alig vásárolnak valamit. A takarékpénz­
tárakban szintén alig van forgalom. A fel­
emelt magas kamat mellett kölcsönt nem 
vesz igénybe senki, a betétesek pedig, 
akik látták, hogy a takarékpénztárak aka­
dály nélkül fizetik ki betéteiket, meg­
nyugodtak, s most már bent hagyják 
betéteiket.

Ennek az általános üzleltelenségnek 
következményei is vannak, az, hogy fize­
tést se kereskedő, se iparos, még ha meg 
is van bennük a jó szándék, nem tudnak 
teljesíteni, ami — a háborút tekintve 
előre látható is volt, s éppen ezért a kor­
mány az általános mozgósítás kihir­
detésével együtt -- augusztus elsejétől 
tizennégy napi időre moratóriumot rendelt 
el. A moratorium szerint a váltón, csek­
ken, kereskedelmi utalványon, kereske­
delmi ügyleten, vagy bármely más magán­
jogi ügyleten alapuló olyan kötelezettségek 
teljesítése, melyek augusztus elseje előtt 
keletkeztek és mar lejártak, vagy augusz­
tus tizennegyedik napjáig bezárólag jár­
nák le, tizennégy napi halasztás engedé­
lyeztetik oly módon, hogy y halasztás 
idejét a lejárattól, ha pedig a kötelezett­
ség már augusztus hó elseje előtt járt 
le, augusztus hó első napjától kell szá­
mítani. lé halasztás ideje alatt váltót, 
csekket és kereskedelmi utalványt bemu­
tatni és azokra óvást felvétetni nem lehet. 
A rendelet nem terjed ki a takarékbeté­
tekre 200 korona erejéig, azután lakás 
vagy egyéb helyiség bérletéből eredő kö­
vetelésekre, kivéve, ha a kötelezett fél 
katonai szolgálatot teljesít. Nem terjed 
még ki a szolgálati szerződésekből credo 
követelésekre, továbbá a tartási kötele­
zettségekre sem. A moratorium azonban 
nem azt jelenti, hogy a tartozásokat nem 
kell megfizetni, hanem csupán azt, hogy 
ha az illető adós nincs olyan helyzetben, 
hogy esedékes tartozását a lejárat idején

megfizethesse, azt tizennégy nappal ké­
sőbb is fizetheti.

Mivel pedig a moratorium kibocsájtása 
óta a háborús viszonyok úgy alakultak, 
hogy annak megszűntét kél hét alatt re­
mélni nem lehet, előreláthatólag a kor­
mány a moratorium idejét meg fogja 
hosszabbítani.

A háborús idők miatt a mull héten 
újabb kamatláb emelések is történtek. Az 
angol bank 10, az osztrák-magyar bank 
pedig <S százalékra emelte a bank-kamat­
lábat, de emelték az összes európai jegy­
bankok is I 2 százalékkal.

A háborús időnek tudható be az is, 
hogy akadnak emberek, akik azt tartják, 
hogy a papírpénznek háborús időben nin­
csen értéke. Soha annyi 20 és 10 koro­
nás papírpénz nem volt forgalomban, mint 
most van. lélég helytelenül, mindenki 
szabadulni igyekszik tőlük, a visszaadás­
ira! kapott nikkel és ezüst pénzeket meg 
eldugják. Különösen a löldmivelő népnél 
dívik a 10 és 'JO koronás papírpénzzel 
való fizetés, mely annál inkább feltűnő, 
mert alig I J krajcáros vásárlásoknál 
fizetnek nagy összegű pénzzel. Holott 
éppen ennek a ncposzxai} nak szokása az, 
hogy I —2 krajcárért normális viszonyok 
között még egy 10 koronás papírpénzt 
sem vált fel az istenvilágáért sem, hanem 
inkább nem vásárolja meg magának a 
szükséges dolgot, mert azt tartja, hogy 
az apró pénz könnyedben elcsúszkál az 
embertől.

Pedig a legnagyobb oktalanság az érc­
pénzeknek a papírpénzekkel szemben való 
előnyben részesítése, felhalmozása és a 
forgalomból való kivonása. Aki ezt teszi, 
az nemcsak a köznek árt vele, de vég­
eredményében saját magának is, mert 
az ilyen indokolatlan és céltalan eljárás 
következményeit éppen azok sinylik meg, 
akik ezt az eljárást követték. Minden 
okosan és józanul gondolkozó embernek 
tudni kell, hogy a papírpénznek, vagyis 
a bankjegyeknek legalább olyan belső 
értékük van/ mint az ezüst és nikkel 
pénzeknek. Semmi ok sincs arra, hogy 
a bankjegyet kisebb értékűnek tekintsék, 
mint a megfelelő mennyiségű ércpénzt. 
Valamint annak sincs semmi értelme, hogy 
a váltópénzt, — amely éppen úgy, mint a 
bankjegy, csak jelképez egy bizonyos értéket 
és semmiképen sem bir a névértékének 
megfelelő belső értékkel összegyüjt- 
sék és visszatartsák.

Az osztrák-magyar bank egyébként 
minden lehető intézkedést megtesz, hogy

a forgalomhoz elegendő mennyiségű váltó­
pénzt bocsásson rendelkezésre. Folytono­
san vernek és forgalomba hoznak új ko­
ronákat és egyéb váltópénzeket, legutóbb 
pedig két koronás bankjegyek kibocsájtása 
tekintetében tett intézkedést az osztrák­
magyar bank vezetősége.

A papírpénz elértéktelenedése mese, an­
nak megfelelő értékű arany ércalapja van 
az osztrák-magyar banknál; lelkiismeret­
lenül terjesztett híreknek lehát fel ne ül­
jön senki, valamint ne üljön fel azoknak 
se, akik a papírpénzeket olcsóbb árért 
akarják összevásárolni azon a címen, hogy 
annak értéke lejebb száll.

A kormány különben, miután értesült 
arról, hogy egyesek lelkiismeretlenül azt 
hiresztelik, hogy a papírpénz értéke le­
száll, a katonai célokra megvett lovak 
ára fejében adott elismerő céduláknak 
pedig egyáltalában nincsen értékük, mert 
azokat senki sem fogja beváltani, utasí­
totta a közigazgatási hatóságokat, hogy 
ha ilyen esel tudomásukra jön, a bün­
tető eljárás megindításáról azonnal gon­
doskodjanak, mert aki ilyen híreket ter­
jeszt, az másnak nyilvánvalókig kárt okoz, 
ami pedig a büntető törvénykönyvbe üt­
közik.

A vöröskeresztegylet mozgalma, x magyar 
szent korona országai vöröskereszt egyletének 
csongrádi fiókja, tekintettel a kitört háborúra, 
elérkezettnek látta az időt, hogy magasztos hi­
vatását betöltse, mozgalmat indítson es szer­
vezkedjek, hogy egyrészt a harctérről visszatérő 
sebesülteknek kellő ápolást és gondozást bizto­
sítson, másrészről, hogy a harcba ment család- 
fentartók itthon maradt hozzátartozóinak védel­
met es segítséget nyújtson. K végből szerdán 
igen látogatott gyűlést tartott az egyesület, mely 
alkalommal már a nemes célra sok adomány 
lett felajánlva és igen sokan vállalkoztak a se­
besültek ápolására is. ,\ gyűlésre jövő számunk­
ban vissza lógunk térni.

Nem lehet végrehajtani, sem árverezni. 
A kormány rendeletet adott ki, amelyben a pol­
gári peres es nem peres eljárás tekintetében 
rendkívüli intézkedéseket léptetett életbe. .X ren­
delet értelmében a peres fél vagy annak törvé­
nyes képviselője, ha katonai szolgalatot teljesít, 
vagy hadi célokra irányuló szolgálatra alkalmaz­
tatott, nem tartozik a bíróság előtt megjelenni, 
illetve az a bíróság, amely előtt az ügy folya­
matban van, az eljárást hivatalból felfüggesz­
teni köteles. I logy a fél katonai szolgálatot tel­
jesít, a kézbesítő hivatalból bejelenteni tartozik. 
Végrehajtási árverést 101-1. augusztus hó ö-től 
kezdve a minisztérium tijabb intézkedéséig az
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ország egész területén ingatlanra semmi esetben 
sem, ingóra pedig csak akkor lehet foganatosí­
tani, ha az árverést az 1881. évi LX. törvény­
cikk 104. szakaszának esetében, vagy az ösz- 
szes körülmények szorgos méltatásával más eset­
ben a bíróság elrendelte. A bíróság nem ren­
delheti el azonban ingókra az árverést akkor, 
ha azt találja, hogy az árveréstől kellő ered­
ményt nem várhat. Katonai szolgálatot teljesítő 
egyén ellen csakis oly végrehajtási cselekmé­
nyeket lehet foganatosítani, amelyek a követe­
lés biztosítására szolgálnak, de szoros zárt vagy 
a végrehajtást szenvedőtől a lefoglalt dolgok 
birtokát bármi más módon elvonni nem lehet. 
1 |a a végrehajtás folyamatban van, a bíróság 
a biztosításon túl menő végrehajtási lépéseket 
hivatalból is felfüggeszteni tartozik. Feleség, fel­
es lemenő ágbeli rokon és törvénytelen gyer­
mek javára megállapított tartás, továbbá a szol­
gálati szerződésből — ideértve a mezőgazdasági 
és ipáii munkaviszonyt is eredő követelés 
kielégítésére irányuló végrehajtásra ezt a sza­
kaszt nem lehet alkalmazni.

Harmadosztályú adótárgyalás.
A harmadosztályú adótárgyalások hol­

nap héttőtől e hó 21-ig tartatnak meg a 
községi tanácsteremben.

Az adókivetés elé a harmadosztályú 
adóval megrovott polgárok mindig aggo­
dalommal szoktak nézni, mert a kincs­
tár képviselője az adójavaslatokat min­
den kivetés alkalmával emelni szokta. 
Olyan emelések azonban, amilyenek most 
vannak javasolva, még nem történtek soha, 
mert egyeseknél 100- 1 r>0 százalék lett 
előirányozva.

Valóban megáll az ember esze, hogy 
hova jutunk ? Az elmúlt évek gazdasági 
válságai még el sem vonultak fejünk le­
lő), már is újabbak jöttek. A háború után, 
bármilyen kimenetelő legyen is az, évek 
kellenek ahhoz, hogy az ipar és keres­
kedelem a rendes mederbe terelődjön. 
Addig stagnálni lóg minden s bizonyára 
örülni fog mindenki, ha a legszűkösebb 
anyagi viszonyok között élve eléri azt, 
hogy tönkre ne menjen.

Ilyen viszonyok mellett a legnagyobb 
igazságtalanság bárkinek is felemelni adó­
ját még a legcsekélyebb összeggel is, nem­
hogy duplájára, mint ahogy ezt a javas­
lat számos esetben teszi.

A kincstárnak nem lehet érdeke az, 
hogy adózó polgárai a súlyos adóterhek 
alatt összeroskadjonak, mert akkor meg­
szűnnek adózói lenni. Abból a kincstár­
nak nincs haszna, ha csak úgy birja a 
kirótt adót beszedni, hogy azért az adózó 
ingóságait kell elárverezni. I'.zt nemcsak 
a kincstár képviselőjének, hanem az adó­
kivető bizottság tagjainak is szemelőtt 
kell tartani, mikor polgártársaik adóját 
megszabják.

A Csongrádi Újság múlt vasárnapi sza­
mában közölve lett az adótárgyalási sor­
rend. Ezenkívül úgy tudjuk min­
denki értesítve lelt nemcsak a tárgyalás 
határnapjáról, hanem az előirányzott adó 
nagyságáról is. Tartsa tehát kötelességé-
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nek mindenki, hogy a tárgyalásokon 
i mely reggel 8 órakor kezdődik - - meg­

jelenjen s észrevételeit előadja. Ha pe­
dig az adózó fél meg nem jelenhet, mert 
esetleg bevonult, jelenjen meg helyette a 
felesége s az adja elő észrevételeit az 
adójavaslat ellen.

Népsegitö bizottság felhívása!
Munkások, munkásnők mindenféle gazdasági, 

házi, vagy báimiféle egyéb munkára, vallásin, 
házi tisztogatásra, favágásra, mosás, vasalasra 
stb. a községháza tanácstermében vezetett mun­
kaajánlati jegyzékből ki jegyezhetők.

Munkások, munkadúk is olt jelentkezzenek 
reggel 7 órától déli 1 óráig.

Munkások és munkásnők reggel 4 órától 8 
óráig, délután fi tői 7-ig tartózkodjanak a köz­
ségháza alsóudvarán, hogy onnan felfogadhatok 
legyenek.

Azon munkásnők, akiknek kis gyermekeik 
vannak, gyermekeiket menedékhelyekre bead­
hatják.

Menedékhelyek vannak : a belvárosi, síp ut­
cai, a keresztiéri és piroskavárosi iskolánál.

Kelkéretnek a tehetősebbek, hogy a bevonul­
lak családjai részére szánt adományaikat a ta­
nácsterembe jegyeztessék lől, készpénzt a köz­
ségi pénztárban kell átadni.

A segítő bizottság ma délután •> órakor a 
községi bitó hivatali helyiségében tartja gyűlé­
sét. Kéretnek az érdekeltek, hogy külön meg­
hívás nélkül jelenjenek meg.

Azon tanítónők és tanítók, akik a népsegilés 
szolgálatára ajánlkoztak, szintén jelenjenek meg.

Csongrád, 1914. évi augusztus hó 7-én.
Elnökség.
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Hivatalosan kiadott tábori postai levelező lapok 
a postahivataloknál darabonkint 1 Iliiéiért kap­
hatók. A tábori postával küldött leveleken vagy 
levelező lapokon a feladó nevét is ki kell tün­
tetni. A címzés a következőképen történik, me­
lyet mintának mutatunk be:

A feladó
neve : Nagy János 
cime: Csongrád.

Tábori posta

NAGY PÁL tizedesnek
1. IwnvMIwsziirezreil 

ti. százait
H2. Tábori postahivatal.

HÍREK.

— Mise a háborúba vonult katonákért. A
háborúba bevonult katonákért és a Vöröskereszt 
egyesület áldásos működéséért folyó hó Ili au, 
reggel 8 órakor, plébániai templomunkban nagy­
mise lesz tartva.

Kinevezések. A hivatalos lap közli, hogy 
Kevicky Jenő Turzófalvára (Trencsénmegye), 
Gyovai Mária < lyümrőrc (Pestmegye), Yakulya 
Klára a dorozsmai tanyákra és Vannay Erzsébet 
Magyar- Pécskára (A rád megye) tanítókká nevez­
tettek ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
által.

— Meg lesz tartva a búcsú. Szombaton, f. 
hó 15 én lesz Nagy boldogasszony napja, mely 
Csongrádon búcsúnap s amely napon a szom­
szédos községek és városokból sokan szokták 
községünket felkeresni. A búcsú — mint érte­
sülünk - tekintet nélkül a háborús időre, meg 
lesz tartva, azonban azt hisszük, negyedrésznyi 
nép sem fogja az felkeresni, mint más eszten­
dőkben szokta. A vasúti személyforgalom, mely 
a háború miatt korlátozva van, a szomszédos 
városokkal érvényben marad s úgy Szentesről, 
mint Kélegyházáról lehet jönni a reggeli vona­
tokkal s mindkét helyre még aznap vissza is 
lehet menni.

Tábori posta. A kereskedelemügyi minis/, 
tér rendeletet adott ki, a hadiakéit sereggel való 
postaforgalom tekintetében, h szerint a hadia­
kéit sereggel való postaforgalom közvetítésére 
tábori postahivatalok leltek felállítva, melyek 
működésüket augusztus hó 4 én kezdték meg. 

j A tábori posta a katonák részére szánt levele­
ket ingyen továbbítja, tehát azokra bélyeget 
nem kell ragasztani. Csomag, utalvány, távirat, i 
ajánlott és express levél tábori posta utján nem 
küldhető. Pénzes levél azonban igen, ezt azonban 
bérmentesíteni kell A hadiakéit sereghez zárt 
levelet is lehet küldeni, onnan azonban csak : 

I levelező lapok, vagy nyitott levelek küldhetők.

Nem képesített gépkezelők és kazánfűtők 
alkalmazása. A hivatalos lap mai száma közli 
a kereskedelmi cs l'öklmivelésügyi miniszter egyet- 
értőleg kiadott rendeletét, mely szerint abban 
az esetben, ha meghatározott képesítésű gép­
kezelő vagy fűtő a mozgósítás következtében 
nincs rendelkezésre, cséplőgépet hajtó gőzgép 
(locomobil) önálló kezelésére és önálló fűtésére 
olyan egyént is leltet alkalmazni, akiről ha­
bár a képesítést bizonyítvánnyal igazolni nem 
tudja eddigi alkalmaztatását tekintve, alapo­
san fel lehet tenni, hogy ily gőzkazán fűtésére 
és gőzgép kezelésére keik) gyakorlati jattassaga 
van (pl. nem képesített gépész, fűtő-etető stb) 

Csökkennek a jószágárak. Az elrendelt ál­
talános mozgósítás folytán a polgári gyors- és 
teherárú szállítás egy időre be lett szüntetve a 
vasutakon. ívűnek következtében megszűnt az 
az élénk jószágkivitel is, mely eddig t-songrád- 
ról a főváros és Pécs piacára irányult. Ezért a 
jószágárakban oly nagymérvű árcsökkenés ál­
lott be, amilyenre tiz év óta nem volt példa 
nálunk. Ennek dacára sokan igyekeznek jósza­
gaikon túladni, pétiig ezt helytelenül teszik, mert 
ha a polgári áruszállítás ismét megkezdődik a 
vasutakon, úgy az arak feltétlenül emelkedni fog 
nak. A gazdaközönség tehát akkor cselekszik 
helyesen, ha jószágait most nem kótyavetyéli 
el, mert a mostani eladás által egyrészt az árak 
lesznek leszorítva, másrészt pedig télire jószág- 
hiány áll he. Igaz, hogy akkor előreláthatólag 
magasabbak lesznek az árak, ez azonban nem 
sokat ért akkor, ha a gazdáknak nem lesz majd 
mit eladniuk.

Elitéit leány. M. Anna csongrádi leány 
ez év március havában újszülött gyermekét egy 
szalmakazalba rejtette cl, ahol a csecsemő meg 
fúladt. Tettéért kedden került a szegedi törvény­
szék elé, ahova gyalog tette meg az utat. A 
bíróság négy hónapi fogházra Ítélte cl, melyben 
megnyugodott ó is, meg az ügyész, is, aki tud­
tára adta, hogy büntetésének megkezdésére két 
hónapi haladékot ad neki, addig pedig menjen 
dolgozni, úgyis kevés most a férlimunkás. A 
leány azonban kijelentette, hogy haladék nem 
kell neki, hanem nyomban meg akarja kezdeni 
a büntetését. És hiába való volt minden kapaci- 
tálás, a leány nem tágított, hanem mindenáron 
ülni akart, amiben a tárgyaláson jelenlévő atyjá­
nak nagyrésze volt, amennyiben kijelentette, 
hogy csak maradjon ott a leánya, mert ebben 
a háborús világban otthon úgy is elég sok 
kenyérpusztilú van.

A gyümölcs gyógyító hatása. A szőlő, lm - 
Ionosén a kék, nagyon tápláló és vórtisztitú. Ezt 
követi jó hatás tekintetében a reggel éhgyomorra 
evett, nem túlérett őszibarack. Naponkint reggel 
éli gyomorra együnk egy narancsot, mely hosz- 
szabb használat után kigyógyit az étvágytalan 
ságból. Köti alma a kis gyermekeknek jó. A 
paradicsom leve kitűnő a bél és májbajoknál, 
a görögdinnye pedig lázas állapotban és vesebaj­
ban. A citrom leve egy csésze forró kévéhan 
pompás szer fejfájás ellen. Cukorba főtt földi 
szeder jó csillapító szer köhögés ellen. Görvély- 
kór ellen nagyon dicsérik a kökényből főtt és 
hidegen ivott teát. A fagydaganatokat a beteg 
testbőrre kent friss szamóca oszlatja el.

A szerb háború térképe megjelent.
Ara 60 fillér. Kapható Bozó és Justin könyvkereskedésében.
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Sirolin
"Roche*

orvosilag a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
^ gyermekek görvélykórja ellen

Kapható minden gyógyszert érban 
b(jy üveg ára ‘i korona

Közrend elleni kihágás. Folyó hó 3-án 
délelőtt Sz. Antal és S. Adolf csongrádi lako­
sok az egyik főtéri pálinkamérésben ahol 
többet ittak, mint kellett volna olyan alapo­
san összeszólalkoztak, hogy a piacon lévő nép 
mind összeszaladt a lármára. Verekedésre nem 
került a sor, igy csupán közrend elleni kihá­
gásért indult meg az eljárás ellenük.

TŰZ. Folyó hó l én Forgó G. Gáspár 
tanyáján egy asztag búza megégett. A kár 0500 
korona, mely biztosítás utján megtérül.

Villámcsapás. Folyó hó 7-érc virradó éjjel 
a villám a válykos gödröknél lecsapott. A vil­
lámcsapás emberéletben nem okozott kárt, csupán 
a tetőt gyújtotta meg, mely elhamvadt.

NYILTTER

2184 101-1. sz.

Hirdetmény.
Lelkiismeretlen üzérek és egyes kishitű exis- 

teneiák azt hirdetik, hogy a papírpénzek elvesz­
tettek értéküket és azokat vagy nem fogadják 
el fizetések alkalmával, vagy pedig csak bizonyos 
összeg levonásával fogadják el. Más hasonló 
gondolkozást! és jellemű egyének azt hircsztelik, 
hogy az állam nem fogja a mozgósítás alkalmá­
val megvett lovak árát kifizetni.

Mindez nem egyéb, mint a népnek rossz­
akaratú, gonosz félre vezetése, a legtöbb eset­
ben azon nyilvánvaló szándékkal, hogy az igy 
értékében csőnként értékpapírt olcsó pénzen össze 
vásárolják, jól tudva, hogy azért az államkincs­
tártól teljes egyenértéket fognak nyerni.

Figyelmeztetem tehat a közönséget, hogy 
ezen gálád, hazafiadat! űzeltneknek ne üljön fel, 
hanem ezeket a csalókat hivatalomnál, vagy köz 
vétlenül a szegedi kir. ügyészségnél jelentsek 
fel, hogy méltó büntetésüket mielőbb elnyer­
hessék.

Csongrád, 1914. augusztus hó 8-án.
Fekete sk.
főszolgabíró

(K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget sem u 
szerkesztőség, sem u kiadóhivatal.)

Nyilatkozat.
A minap azon hir terjedt el, hogy én, alul­

írott a papírpénzt nem fogadom el. Ez hamis 
rágalom, amit leghatározottabban visszautasítok 
és alávaló piszkos gazembernek nyilvánítom 
azon egyént, aki ezen rágalmazást tette, mind­
addig, mig személyesen nem jelentkezik.

Özv. Váradi Jakabné.

Nyilatkozat.
Eddig ismeretlen egyén rólam olyan hülye 

hirt terjesztett, mintha én a papírpénzek el­
fogadását megtagadtam volna. Kénytelen va­
gyok az ilyen ostoba hir terjesztőjét mindaddig 
jellemtclen, hitvány fráternek nyilvánítani, mig 
állítását be nem bizonyítja.

Sőt kijelentem, hogy a háborús állapot foly­
tán árúimért a legniérsékeltebb áron a legron­
gyosabb papírpénzt is elfogadom.

Óser Lipót.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozo és Justin könyvnyomdája.

A csongrádi járás föszolgabirájától.

Bérbeadó föld. Draskovics Lászlónak 
a málnai rétben 7 hold 

trágyázott földje, több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a házánál.

Kiadó lakás. Egy modern lakás mellék­
helyiségekkel Úri-utca ,8. 

szám alatt kiadó, esetleg a ház is eladó. Bővebbet 
(ledér-kenyérgyár.

Flílfln hó7 Mészáros Mihálynak Fövenyi- 
LiltlUU Ildi.. utca 4P szám alatti két utcára 

'I szolgáló házának (régi Csikós-féle ház) Hosszú- 
utcára szolgáló felerésze eladó. Értekezni lehet 

az eladó háznál.

Erigirl/> k317 Joannovics Ferenc asz- 
“***'’■” licit» talosnak a Justh Gyula- 
utca 29. számú háza, szép kerttel, szabadkéz­
ből eladó. Esetleg felerészben is eladó. Értekezni 

lehet a helyszínén.

AZ EST
a legjobb magyar napilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági élet min­
den mozzanatáról számot ad, sportrovata 
a sport minden ágának eseményeiről hűen 

beszámol.
A bel- és külföld napieseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és 
telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST
megjelenik a fővárosban déli 1 órakor és 

másnap reggel érkezik városunkba.
Ára 6 fillér. Kapható Bozó és 

Justin üzletében.

Gyermekeimnek nem adok élesz­
tővel készített tésztákat, férjem, ki 
gyermekorvos, határozottan ellen­
sége az ilyeneknek. Minthogy azon­
ban a kicsinyeknek tészta kell, 
lepényt, tortákat s felfújtál Dr. 
Oetker féle sütőporral készítek ne­
kik. Vacsorára gyermekeim tejből 
és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő l)r. Oetker-féle puddin- 
porokkal készítek el, vagy pedig 
eremet l)r. Oetker-féle dohina crém- 
porral. Változatosság kedvéért ki­
csinyeimnek időközönként Dr. Oet­
ker féle vörös darát adok, mi egy 
kitűnően frissítő utóétel. Mindezen 
ételek Ízletesek, táplálók és last 
not least voltuk dacára olcsók.

Kiüt a háborúság
minden háznál, ahol a varrógépet nem Régner és 
Kohlt cégnél szerzik he, mert egyedül csak ez a cég 
a környékben, ahol minden rendszerű és gyártmányú 
varrógépekért teljes jótállást vállalnak.

Rendkívül kedvezményes heti vagy havi részletfizetés.
Készpénz vásárlásnál árengedmény.
A gépekért teljes 5 évi jótállást vállalunk.
Mindenféle gépjavítást legjutányosabban esz közlünk 

és érte jót állunk.
Kívánatra minden varrógépvevőnek ingyen adunk 

egy próbubabát.
Műhimzésre vagy női ruha szabászatra u t. vevőinket 

díjtalanul beoktatjuk.
' Varrógépek kipróbálására 2 hónapi időt útiunk és a 

részletfizetés is csak a próbaidő lejárta után kezdődik.
Óriási raktárunk minden vételkötclezettség nélkül 

megtekinthető.
Tisztelettel

Régner és Kokn
Csongrád, Búza piac-tér 

Knyveshál fényképeket 12 darabot 70 f órt készítünk

A csongrádi járás foszolgabirájától.

ad. 1800| 1914, sz.

Hirdetmény.
Az 188-1 úvi XVII. te. 27. §-a értelmében 

közhírré teszem, hogy Gálit Imre csongrádi 
lakos Csongrád község, Kesely es dűlőben lévő 
birtokán téglaégetö telepet óhajt létesíteni.

Ez ügyben a helyszíni tárgyalást folyó évi 
augusztus hó 2;j-én d. u. 3 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, kik a vállalat ellen 
bármi okból kifogást akarnak tenni, hogy azt 
legkésőbb a helyszíni tárgyaláson terjesszék elő, 
mert különben az üzlettelep, hacsak köztekin­
tetek nem szolgálnak akadályul, engedélyez­
tetni fog.

Csongrád, 1914. augusztus hó 5 én.
Fekete sk.
főszolgabíró.

bútor-raktár.
Értesítem a mélycntisztelt közönséget, hogy 

a Zsinór-utca sarkán fekvő emeletes házban lévő 
bútor-raktáramban raktáron tartok és kedvező 
havi részletfizetésre árusítok modern háló és 
ebédlő szobabútorokat kőris-, bükk- és diófából 
a legdivatosabb kivitelben ; azután különféle bor­
székeket, hajlított székeket és saját műhelyemben 
készült festett bútorokat és pedig sifonokat, sub- 
latokat, kasztokat stb. ; raktáron tartok ezeken 
kívül különféle fa- és rézkarnisokat, díványokat, 
boncséreket, ágybetéteket, világhírű beszélőgépe­
ket és kész ablakokat, nemkülönben képeket, 
tükröket, szőnyegeket és madracokata legolcsóbb 
árban. Ezenkívül üvegezéseket és képrámázá- 
sokat is elvállalok és a legpontosabban tel­
jesítek.

1 isztelettel
Berechy Sándor.

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencséin az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi körút 
35. szám alá, Alács Béler házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozet és mosdótál berendezések, továbbá az üsz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig készen kaphatók. A ti. é. közönség párt­
fogasát kérve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- és géplakatosmester.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-szappan
a modern szépségápolásnál nélkülözhetlen
Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirok- 
ból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan 
igen kiadó, miért is családi használatra a legalkalmasabb

PÁR NAP ALATT
eltüntet szeplőt, máj foltot, mitesszert, pattanást. A 
pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors ha 

tusa folytán úgyszólván

LEMOSSA
a bőr tiszhitlanságait úgy, hogy nyoma sem marad 
a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak köszön­

heti, hogy egyszersmind cukorra elmulasztja

A SZEPLÖKET.
Ára 70 fillér. Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogua kereskedésben. Hozzávaló
Margit-créme I. és 2.— koronás tégo. 
Ivekben, Margit-pouder K 1.20. Gyártja:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész 

ARADON.
Csongrádiul kapható Barna Henrik, Weisz Péla és 

LÖW Adolf gyógyszertárában.
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Aki kellemes, Eladó ház'
\|/ egyenletes meleg lakást óhajt, <(/
% ;z rendeljen tűzálló anyagból ^
\IZ w
yj/ .... készült cserepkalyhat .... \|/

MÄZURR VILMOS
suréf kályha, lakai éktúzlie'iy, fürdőkád, fertőt -

lő zomán jzott falburkolat és minden e szak- EÜSkClÓ KdZ. 
mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett

Ferenc-utca szán
alatt lévő haza, szabad 
kézből, árukáron eladó 
K: tezezn. .ti .ut SzLapák 
Pállal a 1 iszavidék. 
takarékpénztárnál vág;. 
Fodor Pállal Sugár ti 

1. szám alatt.

Karteien kívül álló temetkezési vállalat.
Van szerencsém városom tisztelt közönségének szives tu 

jutására hozni, hogy Kegyelet disztemet kezedhez címzett

TEMETKEZÉSI VÁLLALATOM

HUTTER ÉS SCHRANTZ
Részvénytársaság

szitaáru es nemezposzto gyárak magyarországi telepe

Budapest. X„ Gyömröi-út 80|78.
kész állapotban, tor. .t 

tüzhorganyozásaal ellátott r.i :>z 
■ gepsodronyfonatait.

Kitűnő
horga­
nyozás

Ulcsó
árak!

mint tartósság tekinteteben páratlan gyártmányt:
: másfajta fonótokkal, melyek 
yo/.ott jruth-V. készülnék Tüs­
kök, kettőshegyü szegek stb 

jutányos a man Árjegyzék és itt utak bérmenlve 
és dijtalanui. Továbbá gyártatnak :

i k >zunséges borg

Keritésrácsok, kapuk és ajtók

mim
nES alj

■ • □ G □ □L— •
.1 legegyszerűbbtől a legdiszcsebti kivitelig előnyárak 
ci lint. Költségvetések es tervezetek dijtalanui.
Kapható minden nagyobb helybeli va.kereskedésben is.

( p, óvni János r.okeny 
ben révő \ iFiszei ú Jus 
tin - féle haza szál aJkez- 
ből eladó. Értekezni le­
het a tulajdonossal Kzt 
Györg', - ut. ;i ■’> szán. 

a!aIli lakásán.

Kiadó lakás.
Hatvan: fíy- r^v és tar 
sáriak X’asut uiva • /* 
számú házuknál, a vas 
ív állomással szemben, - 
szobás lakás haszon 

bérbe kiadó.

V|uV belföldi, mint külföld: árúkkal teljesen be van rendezve s 
ezért temetkezéseket a legegyszeu'ihhtől a legdíszesebb kivitelig, 
Csongrádon eddig még nem létezett pompával es jutányos arakert 
eszközlök.

lek in tettel arra, hogy üzletem kantélén kivid all, a temet- 
kezesi árókát úgy szabtam meg, hogy egy felnőtt részére való, 
teljesen felszerelt temetést már .'is koronától kezdve rendezek.

A t. gyászoló közönség ügyeimét felhívom arra, hogy vá­
lasztás végett új gyászkocstkkal állok rendelkezésükre es a te­
metkezéseknél a gvászko sik luizaiását is elvállalom, miáltal a 
t g\ usxulú családok nem lesznek kitéve Ionian\ miatt za\ arnak, 
esetleg*az elegen lovakkal való házalás kellemetlenségnek. Ez­
zel a "temetések nem drágulnak semmivel. Ili pedig valaki mar 
lm koronán felül áldoz, temetésért, akkor díszes es erős akucfa 
vagy tölgyfa keresztel :s adok és a ravatalozáshoz a gyászoló 
családok részére 1 ■ aj drh összecsukható székkel is szolgálok.

Hirdetésemre felhívom a t. közönség h. ügyeimét és nagy ra- 
becsült pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel

Kürthy István.

X an 
tu doni á

Üzletáthelyezés.
,s/. telt közönségrenesem a t 

hozni, bog’

géplakatos-műhelyemet
és lakásomat l.’ri-u'ca 1. szám alá helyeztem 
át, ahol mint e 1 ! g, ez itán is elvállalok minden­
féle lakatos munkákat. Készítek díszes vaskapu­
kat, vaskerítéseket, vízvezeték berendezéseket 
és javításukat. Kak'.aron tartok sajat készítésű 
kitűnő vastüzhelyeket es la véne lappal kirakott 
tűzhelyeket, valamint tató vasváivukat is.

Ezenkívül elvállalok mindenféle gépek ki­
javítását jutányos árért pontos kiszolgálás mellett.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogasát.
Tisztelettel

Eladó földbirtok.
A csongrádi nagyrét mellett fekvő úgyneve­

zett szentesi Kökényben öu hold elsőrendű szántó­
föld a Holtkörös partján, K hold kitűnő fajszőlő- 
vel és gyümölcsössel, gazdasági épületekkel és 
lakóházzal akár egy tagban, akár parcellánként 
eladó. A fizetési feltételek igen előnyösek. Ér­
tekezni lehet az eladással megbízott dr. Rásonyi 
Papp Pál és dr. Rásonyi Papp Miklós ügy­
védek irodájában Csongrádon.

Kiadó lakás.
.azaiiíi

Bál dós Lajos gró! Ap- 
ponyi-utca 17. sz. alatti 

; utcai szoba, a hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel azonnal kiadó.

Pót- és felvételi vizsgálatokra
Tekulics Mihály

gép- és épületlakatos.
előkészít sikeresen érettségizett tanuló. < -int a 

kiadóhivatalban.

3-4 polgári iskolát végzett fiú tanulónak felvetetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

+
Megnyílt

Palásthy György „Szent Antal1 temetkezési 
vállalata. Csongrádon. a Szt.-háromság téren,

Rosenberg Ede úr üzlete mellett.

Új üzlet megnyitás!

-

Van szerei: sém a t. gyászoló közönség b. tudomására 
hozni, hogy a inai kor igényeinek megfelelő

temetkezési vállalatot nyitottam.
Ren lezek temetkezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 

kivitelig eddig még nem létezett pompával és olcsó árakért.
A t. gyászoló ' vdádok 1 ügyeimébe ajánlom, hogy mi­

előtt temetéshez szükséges dolgokat f.árból is vásárolnának, szí­
vesen szolgálok díjtalan költségvetéssé), miáltal teljesen meg 
fognak győződni arról, hogv a tőlem vásárolt temetések legalább 
is -ül százalékkal olt sóhbak, in •bármelyik vállalatnál, mivel 
üzletem kartelen kivül áll.

Minden temetéshez 3 darab koszorút adok szalag és fel­
irattal. A legolcsóbb temetés felnőtt reszere teljesen Hszerelve 
28 korona. A gyászoló családok kívánságára saját lovaimmal 
végzem a gyászkocsi házalást is. /1 koronán IC , temetéshez
díszes üveges gyaszkocsit küldök.

A gyászoló közönség kegyes pártfogását kérem
teljes tisztelettel

Palásthy byörgy
temetkezési vállalkozó.

Felhívom a vásárló közönséget, hogy
dr. Bah Herman űr házában, a posta­
épület mellett, egy nagyobb szabású

divatáru-üzletet
nyitottam és az alant jegyzett árak mel­
lett árusítok:
I pár gyermekcipő 1 koronától feljebb,
1 pár férfi gombos és fűzős cipő .S koronától leljcbb,
1 pár női magas.gombos és fűzős cipő 8 koronától 

feljebb,
1 pár nőf félcipő bármilyen forma 7 koronától feljebb, 
I pár fiúcsizma 4 koronától feljebb,
1 darab szép nyakkendő '20 fillér,
I darab zsebkendő 20 fillér,
1 pár selyem muszlin harisnya I korona,
1 fekete női félselyem ernyő á korona 00 fillér,
1 fekete férfi télselyem ernyő -I korona.

Kérem az üzletet felkeresni minden vásár­
lási kötelezettség nélkül.

Tiszteletiéi
Cipó és divatárűház tulajdonosa

I lód mező vásárhelyről.
Dr. Bük Herman úr házában, Szentháromság-tér.

>

-

-

F-g

ni


